
 
 

 
 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 27 DE FEVEREIRO DE 2025.  No dia vinte e sete de 

fevereiro de 2025, às 14:20 (quatorze horas e vinte minutos), reuniu-

se em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, 

Estado de Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência 

da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva que, depois da chamada 

nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia 

Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antônio Henrique da Costa Soares, 3) 

Antônio Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) Emanuela 

Saraiva Macedo, 6) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) Francisco 

José da Cruz Alencar, 8) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 9) 

Jurandir Severo de Carvalho, 10) Roberto Bento do Nascimento, 11) 

Rodrigo Wagner Amaro de Alencar, 12) Welison Jean Moreira Saraiva 

Junior. A Senhora Presidente saúda a todos os vereadores, público 

presente e internautas. Registra as presenças dos Exm°s Srs. 

Prefeito Municipal Junior Pinto, do Ex- prefeito municipal do Exu 

Zilclécio Saraiva, Secretario de finanças, do Ex- vereador Renato 

Badú e dos membros do SINDEXU. EXPEDIENTE: A Sra.Presidente 

apresenta ao plenário as INDICAÇÕES 04 e 05/2025, de sua autoria, 

onde solicita ao Sr.Prefeito Municipal a Implantação de Programa de 

Conscientização e Orientação acerca dos Direitos das Pessoas com 

Deficiência, em consonância com as legislações pertinentes e a 

realização do Programa Carreta da Visão, para atendimento da 

demanda de cirurgias de catarata e atendimentos oftalmológicos em 

geral no Município de Exu – PE. Após a apresentação, a senhora 

vereadora, fazendo uso da fala, justificou a todos o motivo de suas 

solicitações. Logo, é apresentada a Indicação 01/2025, de autoria do 

vereador Gean Bastião, onde solicita ao Poder Executivo que 

viabilize a construção de duas passagens molhadas, sendo uma no 

rio do Sitio Tabuleiro e outra no rio do Sítio Cedro que dão acesso ao 

Sítio Xique-Xique. O nobre vereador fazendo uso da palavra expôs 



 
 

 
 

 

aos colegas e público, a necessidade da realização do serviço. Logo 

após, é apresentado ao plenário as Indicações 01 e 02/2025, da 

vereadora Andréia de Ruga, a qual solicita ao Prefeito Municipal a 

formação de uma junta médica Oficial que atenda na sede do 

município de Exu, assim como a realização de uma “OPERAÇÃO 

TAPA BURACO” no Bairro Gonzagão, com um olhar especial para a 

restauração da passagem molhada que está localizada na Rua 

Aprígio Lopes, próximo a Unidade Básica de Saúde, da Rua Januário, 

que tem como referência os fundos do Natureza Clube, da Rua 

Jardim da Saudade, da Rua Gonzaguinha e da Rua Cantarino , e na 

sequência, a senhora vereadora Andréia de Ruga fez uso da fala e 

justificou aos parlamentares a importância e necessidade do 

acatamento das suas proposituras. Em seguida é apresentado ao 

plenário as Indicações 03 e 04/2025,  de autoria do vereador Quexim 

do Exu, que solicita ao Poder Executivo e secretarias competentes, 

que no mês março seja desenvolvida ações voltadas para a saúde da 

mulher e a reforma, bem como a reforma e ampliação da quadra 

esportiva Fernando Saraiva de Moura. expondo a importância das 

suas solicitações. Dando seguimento, a Senhora Presidente 

apresenta Indicação 01/2025, do vereador Duda Mulato, que solicita 

ao Poder Executivo e Secretária de Urbanismo, que viabilize a 

retirada de pneus, sucatas de carros, máquinas e outros da Avenida 

Central do Distrito de Timorante, justificando sua propositura. Na 

sequência, a Senhora Presidente apresenta Indicação 01/2025, do 

vereador Antônio Parente, que solicita à gestão municipal através das 

secretarias competentes a recuperação da pista de caminhada, 

iluminação integral do local, limpeza do ambiente, bem como a 

ampliação das atividades físicas e de laser do espaço público que 

tem como identificação - Academia das Cidades, localizada ao lado 

da Creche Raimundo Saraiva Moreira.  Logo, o nobre vereador 

fazendo uso da fala justificou sua propositura. Após, é apresentada 

as Indicações 01, 02 e 03/2025, de autoria do vereador Rodrigo 



 
 

 
 

 

Amaro, que solicita ao Sr. Prefeito Municipal, que através da 

Secretaria de Obras do município, providencie com urgência, a 

realização do melhoramento da iluminação pública em toda a 

localidade do Posto da Serra, além disso, a limpeza e a poda das 

árvores, como também a reforma do “canteiro central” que se 

encontra em péssimo estado; solicita ao Sr. Prefeito Municipal, que 

através da Secretaria de Obras do município providencie com 

urgência a realização do patrolamento e piçarramento na estrada do 

Sítio Saquinho e solicita ao Sr. Prefeito Municipal, que através da 

Secretaria de Obras do município providencie com urgência a 

realização do patrolamento e piçarramento na estrada que liga o 

povoado de Taboquinha ao Sítio Serra dos Paus Dóias.  Na 

sequência, o nobre vereador fez uso da palavra e justificou suas 

proposituras e na oportunidade solicita que o Poder Executivo 

informe aos vereadores a realização dos serviços solicitados através 

das indicações apresentadas nas sessões. O vereador Jean de Léo, 

fazendo uso da fala, solicita ao Poder Executivo que seja colocado 

placas de sinalização no Posto da Serra. Logo o vereador Fagluzé 

fazendo uso da palavra informa que solicitou emenda parlamentar no 

valor de 110 mil reais ao deputado Joãozinho Tenório, que será 

destinada para saúde. Na ordem do dia: A Senhora Presidente 

apresenta ao plenário Requerimento 01/2025, do vereador Antonio 

Parente, que solicita à gestão municipal informações sobre a Lei de 

Nº 1.472/2024 publicado no diário oficial em 01 de Julho de 2024 que 

institui a Política Pública Municipal de Atendimento Integrado à 

pessoa com transtorno do espectro autista no âmbito do município de 

Exu. É apresentado ainda Requerimento 01/2025, do vereador Duda 

Mulato, que solicita ao Poder Executivo informações sobre o prédio 

onde funcionava a Secretaria de Educação, tendo em vista que o 

imóvel encontra-se fechado há algum tempo, e se existe para a 

mesmo previsão de reforma ou adequação para outra utilidade 

pública. Após as apresentações dos referidos requerimentos a 



 
 

 
 

 

Senhora Presidente concede a fala para que os autores explicassem 

os mesmos. Fazendo uso da fala, a Presidente informou que o prédio 

da Secretaria de Educação, esta fechado para reforma e que logo 

após a conclusão abrigará novamente a referida secretaria. Logo 

após, é apresentado Projeto de Lei 05/2025 de autoria da vereadora 

Andréia de Ruga, Ementa: Institui o “DIA DO EVANGELICO” no 

Município de Exu e dá outras providências, que foi encaminhado para 

as comissões de Constituição, Justiça e Redação. Na sequência, é 

apresentado Projeto de Lei 06/2025, de autoria da vereadora Fafa 

Saraiva, Ementa:Institui no calendário Oficial do Município, a 

“Semana da Cidadania” a ser realizada no mês de outubro na Rede 

Pública Municipal de Ensino, que foi encaminhado para comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Dando continuidade aos trabalhos, a 

Senhora Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Lei 

01/2025, oriundo do Poder Executivo Municipal, cuja ementa: Abre no 

orçamento vigente crédito adicional suplementar e dá outras 

providências. O qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 

entra em discussão o Projeto de Lei 02/2025 oriundo do Poder 

Executivo, Ementa: ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 814/1993, PARA 

CRIAR NOVAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, REVOGA O DECRETO 

N° 003/2008, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A senhora Presidente 

concede a fala aos vereadores Duda Mulato e Rodrigo Amaro, que na 

oportunidade os mesmos pediram vistas ao referido projeto de lei , 

alegando que existem projetos com mais urgência, como o projeto de 

lei dos professores. A Senhora Presidente informou aos vereadores 

que nesta Casa de Leis não existe nenhum projeto protocolado 

referente aos professores. O vereador Duda Mulato solicitou o 

adiamento do projeto em discussão tendo em vis ta que o mesmo não 

está em caráter de urgência. O vereador Roberto Bento justificou o 

seu parecer contrário por ausência do parecer da comissão de 

Orçamentos e Finanças Públicas, em ato continuo o vereador Fagluzé 

deu o parecer de forma oral. Em seguida a Senhora Presidente 



 
 

 
 

 

concede a fala ao Secretario de Finanças o Sr. Deocleciano Antonio, 

o qual explicou aos nobres vereadores alguns pontos citados sobre o 

referido projeto de Lei e informou que a criação das secretarias não 

ira afetar o orçamento, visto que será feito apenas um 

remanejamento. Após as falas e esclarecimentos, a senhora 

presidente coloca o projeto de lei em votação nominal, que foi 

aprovado com 9 nove votos a favor e 4 votos contra dos vereadores 

Duda Mulato, Gean Bastião, Roberto Bento e Rodrigo Amaro. Em 

seguida entra em discussão o Projeto de Lei 02/2025 de autoria da 

vereadora Fafa Saraiva- Ementa: DISPÕE SOBRE A CRIACÃO DO 

BRASÃO (LOGOTIPO) OFICIAL DA CÂMARA DE VEREADORES DO 

MUNICÍPIO DE EXU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após, o 

referido projeto de lei é submetido a votação nominal e aprovado por 

unanimidade. Por fim, é posto em votação nominal o Projeto de Lei 

04/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, ementa: DISPÕE 

SOBRE A ASSISTENCIA E PROTEÇÃO A MULHERES VÍTIMAS DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR E SEUS DEPENDENTES, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO EXU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

que foi aprovado por unanimidade. E, por não haver mais nada a ser 

tratado, a Senhora Presidente encerra a sessão às 16:40(dezesseis 

horas e quarenta minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º 

Secretário da Mesa, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após 

cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será 

devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publ icada 

no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das 

discussões e deliberações ocorridas na 2ª sessão poderá ser 

acessado pelo link https://youtube.com/live/S2b-

v2Kqli8?feature=share Sala das Sessões, Exu-PE, 27 de fevereiro de 

2025. 

Maria de Fatima Pinto Saraiva 

Presidente 

https://youtube.com/live/S2b-v2Kqli8?feature=share
https://youtube.com/live/S2b-v2Kqli8?feature=share
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2ª secretaria 


